

今日沂蒙·民生

送的累 吃的愁

月饼渐成节日“甜蜜负担”

本报9月16日讯 (记者 韩筱雨)中秋临近,不少人却都在为月饼劳神:一边有人忙着买月饼送礼,另一边却有人家中月饼太多吃不完犯愁。有市民呼吁,别把中秋节过成“月饼节”,让节日变了味。

市民周先生最近打算买月饼,节前送给亲朋好友,买什么样的月饼却让他有点发愁:“买便宜的,

觉得拿不出手;买价格贵的,又感觉收月饼的人还不一定吃。”

送礼的人发愁,很多收礼的人也一样犯愁。“我和老婆单位各发了两盒月饼,亲朋又送来一些,现在家里已经有差不多十盒月饼了。”市民王先生说,几乎每年中秋节过后都有月饼吃不了变质,最后只好扔掉,造成不小的浪费。

在采访中,不少市民表示,中秋

节里月饼不但没带来节日的喜庆,反而变成了一种“负担”。如果每个中秋节都要为月饼感到头疼,那已经背离了传统习俗的本意。

“月饼本是节日的点缀,如今好像已成了中秋节的全部,成了一种社交礼品。”市民张先生说,月饼象征团圆,是为提醒我们多和家人朋友团聚,不应该把月饼变成一种必须的礼品。



“盒装鸡蛋”迷人眼

16日,顾客在市区一家超市内购买盒装鸡蛋。中秋临近,很多超市都设立了盒装鸡蛋专区,琳琅满目的几十种鸡蛋品牌纷纷标注了绿色、无公害等字样,让顾客眼花缭乱。

记者 廖杰 摄

超市收费 顾客埋单

购物袋印广告引质疑

本报9月16日讯

(记者 王逸群)最近,有市民反映,从超市里买来的塑料袋上都印有超市宣传广告。为此,有消费者提出质疑,自己花钱买购物袋,商家却在上面事先做好广告,认为此举不合理。

16日,记者走访了市区各商场超市,在收银台处记者看到,从1毛到3元多价格不等的购物袋上,都印上了所在超市的

不合格卫生纸曝光

市区暂未发现有售

本报9月16日讯

(记者 孟君)近日,国家质检总局抽查发现,有47家企业的50种产品不符合标准要求,其中山东5个品牌的6种产品在列。记者走访市区超市并未发现此次公布的不合格卫生纸产品。

此次被公布的6个批次山东产不合格卫生纸分别是:顺清柔环保卫生卷纸(1.3kg/10卷 2010-06-

06),鲁翔高级生活用纸(2010-06-02),惠贝尔10卷装(2009-08-02),鲁豪高级生活用纸(2010-04-22)以及皱纹方巾纸(2010-05-20)以及皱纹卫生纸2010-05-01)。

16日,记者走访了市区一些超市卫生纸专柜,没有发现被曝光品牌的卫生纸。工商部门称,目前还未接到任何关于此次公布的不合格卫生纸产品的投诉。

火车站买票排长龙 车票代购点少人问

本报9月16日讯

(记者 王逸群)两节临近,出行的市民逐渐增多。16日,记者发现,火车站购票大厅排起条条长队,因火车票代购点收5元手续费,导致代购点鲜有人问。

16日下午,火车站购票大厅已排起了3条近20米的长队,更有市民提着马扎排队等候。与火车站购票大厅排队场景相比,距火车站不远处的车票代购点却显得很冷清。记者观察了

30分钟,竟无人登门买票。工作人员称,就算节假日当天,来买票的市民也不多。

市民周先生说,他们一家六口人准备去外地,而6张票的代购费就达30元,平时他时间很宽松,所以选择排队买票。

一位去莒南的市民称,临沂到莒南火车票只要几元钱,再花5元代购费太不划算。因此,他宁愿排队也不愿去代售点多花5元买票。

商标。

有市民认为,“限塑令”实施以前,商家免费给消费者提供印着广告的塑料袋情有可原,而现在商家有偿提供的塑料袋上仍印有广告,事实上是把塑料袋及广告印刷成本转移到消费者身上,占了消费者的便宜。

“我们花钱买来的塑料袋,凭啥印上商家的名字?这不是免费给他们打广告吗?”不少市民提出

质疑。

随后,记者联系到临沂一家塑料袋包装公司,经询问得知,如果要在购物袋上印广告,如商场名称、联系方式等,以42厘米×47厘米规格的塑料袋来算,每个塑料袋则要再加2分钱成本。

工商部门表示,超市在塑料袋上印刷商标的行为,并没有违反相关的法律法规,他们也无权干涉。